

# Orde, inégalités

## I Borne supérieure:

Rappel: Toute partie de  $\mathbb{R}$  non vide majorée possède une borne supérieure.

Exemple dans  $\mathbb{Q}$ :  $A = \{r \in \mathbb{Q} \mid r^2 < 2\}$  ne possède de borne sup.

Par l'absurde: si  $c = \sup A \in \mathbb{Q}$  on a  $c > 0$   
si  $c^2 < 2$   $\exists n \in \mathbb{Q}$   $c < n < \sqrt{2}$   
si  $c^2 > 2$   $\exists n \in \mathbb{Q}$   $c < n < \sqrt{2}$   
donc  $n$  n'est pas le ps

\* Si  $A$  non vide et majorée, on a:

$$c = \sup A$$

$$\Leftrightarrow \forall x \in A, x \leq c \text{ et } \forall \varepsilon > 0 \exists x \in A, c - \varepsilon < x \leq c$$

✓ Application (ex. pers): 1. Convergence des suites monotones bornées

2. Soit  $f: \mathbb{R}^+ \rightarrow \mathbb{R}$  croissante majorée Alors  $f$  possède une limite en  $+\infty$

Soit  $l = \sup f(x)$ . Soit  $\varepsilon > 0 \exists x_0 \in \mathbb{R}^+$

$$\text{t.q. } l - \varepsilon < f(x_0) < l$$

par croissance de  $f$  et def de la borne sup  $f(x) \leq l$   
 $\forall x > x_0 \forall \varepsilon > 0 f(x) < l$   
d'où  $f(x) \rightarrow l$

Prop: Soit  $A$  non vide Majoré  
 • si  $k > 0$ ,  $\sup(kA) = k \sup(A)$

→ si  $k > 0$ :  $(\mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R})$  est un isomorphisme  
 $x \mapsto kx$

→  $k=0$ : OK

qui préserve l'ordre

• Si  $a \in \mathbb{R}$ ,  $\sup(a+A) = a + \sup A$

Fonctions: Soit  $f, g: I \rightarrow \mathbb{R}$  majorées

i)  $\sup_{x \in I} (kf(x)) = k \sup_I f$  si  $k > 0$

ii) si  $a \in \mathbb{R}$ ,  $\sup_I (a+f) = a + \sup_I f$

iii)  $\sup_I (f+g) = \sup_I f + \sup_I g$

Dem:  $\forall x \in I$ ,  $f(x) + g(x) \leq \sup_I f + \sup_I g$   
 D'où  $\sup_I (f+g) \leq \sup_I f + \sup_I g$

Conséquence: si  $I = [a, b]$ ,  $\| \cdot \|_\infty$  ( $\mathcal{C}([a, b], \mathbb{R}) \rightarrow \mathbb{R}$ )  
 $f \mapsto \sup_{[a, b]} |f|$

est une norme

Ex: Soient  $A$  et  $B$  deux ems non vides  $A \times B \rightarrow \mathbb{R}$   
 une fonction majorée Alors  $\sup_{x \in A} f(x, y) = \sup_{x \in A} (\sup_{y \in B} f(x, y))$

Dem:  $M = \sup_{(x, y) \in A \times B} f(x, y)$ ; pour  $x \in A$ ,  $\mu_x = \sup_{y \in B} f(x, y)$

Il n'existe pas pour  $x \in A$   $\forall y \in B$   $f(x, y) \leq M$   
 c'est  $\sup_{x \in A} \mu_x \leq M$

\* \* Soit  $x, y \in A \times B$  par def  $f(x, y) \leq \mu_x \leq \sup_{x \in A} \mu_x$

2

donc  $\sup_{x \in A} \mu_x \geq M$  ✓

Borne supérieure d'une famille de fonctions.

Soient  $I$  une partie de  $\mathbb{R}$

$(f_\lambda)_{\lambda \in \Omega}$  une famille de fonctions  $I \rightarrow \mathbb{R}$   
 $\Omega \neq \emptyset$

Def: On dit que  $(f_\lambda)$  est majorée si  $\forall x \in I$   
 $(f_\lambda(x))_{\lambda \in \Omega}$  est majorée

ii)  $(f_\lambda)$  est unif majorée s'il existe  $M \in \mathbb{R}$  tq  
 $\forall \lambda \in \Omega \quad \forall x \in I \quad f_\lambda(x) \leq M$

iii) — Bornee s'il existe  $M \in \mathbb{R}^+$  tq  
 $\forall \lambda \in \Omega \quad \forall x \in I \quad |f_\lambda(x)| \leq M$

Prop: si  $\Omega$  est fini ( $\neq \emptyset$ ) et si chaque  $f_\lambda$  est  $\mathcal{C}^0$ ,  
 $\sup_{\lambda \in \Omega} f_\lambda$  est  $\mathcal{C}^0$

On se ramène à une VA:  $\sup(f_1, f_2) = \frac{1}{2} (f_1 + f_2 + |f_1 - f_2|)$

Par récurrence: si  $m \geq 3$   $\sup(f_1, \dots, f_m)$

$$= \sup(\sup(f_1, \dots, f_{m-1}), f_m)$$

$\sup(f_1, \dots, f_{m-1}) \in \mathcal{C}^0$

$\triangle$  C-esc pour  $\Omega$  infini:  $f_m(x) = 1 - x^m, x \in [0, 1]$

est unif bornée

soit  $g = \sup f_m$  |  $x=1: g(1) = 0$   
 $0 < x < 1: g(1) = 1$  non  $\mathcal{C}^0$ .

## II Encadrements.

Prop: Soit  $a, b \in \mathbb{R}^2$ ,  $a \leq b \Leftrightarrow \forall \varepsilon > 0, a \leq b + \varepsilon$

Dém.  $(\Rightarrow) \circ K \Leftrightarrow$  si  $a > b$ , on choisit  $\varepsilon = \frac{a-b}{2}$   
al vient  $b + \varepsilon = \frac{a+b}{2} < a$

Encadrements: Si  $0 < a' < a < a''$  |  $\frac{a'}{b} \leq \frac{a}{b} \leq \frac{a''}{b}$   
 $0 < b' \leq b \leq b''$  |  $\frac{a'}{b''} \leq \frac{a}{b} \leq \frac{a''}{b'}$

Valeurs absolues: \* si  $x \in \mathbb{R}$ ,  $|x| \leq M \Leftrightarrow -M \leq x \leq M$

\* Si  $(z_1, \dots, z_m) \in \mathbb{C}^m$   $m \geq 2$

$$||z_1 - z_2| \leq |z_1 + z_2| \leq |z_1| + |z_2|$$

$$|z_1 + \dots + z_m| \leq |z_1| + \dots + |z_m|$$

$$2) |z_1 + z_2|^2 = |z_1|^2 + 2 \operatorname{Re}(z_1 \bar{z}_2) + |z_2|^2 \leq (|z_1| + |z_2|)^2$$

$$|z_1| \leq |z_1 + z_2 - z_2| \leq |z_1 + z_2| + |z_2|$$

$\rightarrow$  symétrie

Extension: Si  $\sum |z_m| < \infty$  CV  $\sum z_m$  et  
 $|\sum z_m| \leq \sum |z_m|$

Appl: Soit  $(u_n) \in \mathbb{C}^{*\mathbb{N}}$   $\lim (u_n) \rightarrow p \neq 0$   
alors  $\frac{1}{u_n} \rightarrow \frac{1}{p}$

Dem: Soit  $\epsilon > 0$ :  $\left| \frac{1}{u_m} - \frac{1}{\epsilon} \right| = \frac{|u_m - \epsilon|}{|u_m \epsilon|}$

$$\forall m \geq N \Rightarrow |u_m - \epsilon| < \frac{\epsilon}{2}$$

$$|\epsilon - u_m| < |u_m - \epsilon| < \frac{\epsilon}{2}$$

donc  $|u_m| > \frac{\epsilon}{2}$

$$\forall m \geq N \quad \left| \frac{1}{u_m} - \frac{1}{\epsilon} \right| < \frac{2|u_m - \epsilon|}{\epsilon^2}$$

✓ Cos d'égalité: (\*)

$$m=2 \quad |z_1 + z_2| = |z_1 + z_2|$$

$z_1$  et  $z_2$  sont sur une même droite d'origine 0

$m \geq 3$ : par récurrence, on en suppose que  $|z_i| \neq 0$

On fait de  $|z_1 + \dots + z_m| = |z_1 + \dots + z_m|$

On écrit  $|z_1 + \dots + z_m| \leq |z_1 + \dots + z_m| \leq |z_1| + |z_2 + \dots + z_m|$

il y a égalité partout:  $|z_1 + \dots + z_m| = |z_1| + |z_2 + \dots + z_m|$

il y a égalité partout  $|z_2 + \dots + z_m| = |z_2| + \dots + |z_m|$

(HR)  $z_2, \dots, z_m \in \Delta$  demi-droite d'origine

$z = z_2 + \dots + z_m$ , on a  $z \in \Delta$ ,  $z \neq 0$  et  $|z_1 + z|$

$$= |z_1| + \dots + |z_m|$$

$$= |z_1| + |z|$$

• Ex: Soit  $p \geq 3$   $(u_m) \in \mathbb{C}^{\mathbb{N}}$   $u_{m+p} = \frac{1}{p} \sum_{i=m}^{m+p-1} u_i$

a-polynôme caractéristique  $X^p = \frac{1}{p} (X^{m+p-1} + \dots + 1)$

b-  $\text{Mq } P(z) = 0 \Rightarrow P'(z) \neq 0$

c-  $\text{Mq } (u_m) \text{ CV}$

Ex: On suppose  $\forall z \in \mathbb{N} z_m \neq 0$  et  $\sum |z_m| < \infty$   
 DONNE  
 donner une CNS pour avoir  $\left| \sum_{m=0}^{+\infty} z_m \right| = \sum_{m=0}^{+\infty} |z_m|$   
 S/S il existe  $N \in \mathbb{N}^1 \forall m \in \mathbb{N} z_m = \lambda_m \mu_m$  ( $\lambda_m, \mu_m$ ) P

$$\forall m |z_0 + \dots + z_m| = |\lambda_0 + \dots + \lambda_m|$$

$$\text{d'où } \left| \sum_{m=0}^{+\infty} z_m \right| = \sum_0^{\infty} |\lambda_m|$$

\*\* Montrons que cette condition est nécessaire

i) S'il existe  $N \in \mathbb{N}^*$  :  $|z_0 + \dots + z_N| < |z_0 + \dots + z_{N+1}|$

On a aussi  $\left| \sum_{m=N+1}^{+\infty} z_m \right| \leq \sum_{m=N+1}^{+\infty} |z_m|$

donc  $\sum_{m=0}^{\infty} |z_m| < |z_0 + \dots + z_N| + \sum_{m=N+1}^{+\infty} |z_m| < \sum_{m=0}^{+\infty} |z_m|$

ce qui est contradiction

donc  $\forall N \in \mathbb{N} |z_0 + \dots + z_N| = \sum_{m=0}^N |z_m|$

ii) Soit  $\Delta = \mathbb{R}^+$  (soit) il vient  $z_0 \in \Delta$  (par)  $\forall$  norme : Minkowski  $\left\{ \begin{array}{l} \| \cdot \| \\ \| \cdot \|_p \quad p \geq 1 \quad (p < \infty) \end{array} \right.$

• Exercice (Mercredi):  
 Soit  $P = z^m + a_{m-1} z^{m-1} + \dots + a_0$

$\rho = \max\{|z|, |P(z)|\}$  Max  $\left\{ \begin{array}{l} e^{m|z|} < 1 + m|z| \quad (z) \\ \rho \leq \max\{ \dots \} \\ (1, \sum |a_n|) \end{array} \right.$

Appl: Si  $P_k(z) = z^m + a_{m-1}z^{m-1} + \dots + a_0z^0$   
 est une famille de Pol. unitaires de  $\mathbb{C}^m$  ( $a_{0,k}$ )  
 ordonnée par  $(a_{k,1})$ ,  $k \in \{0, \dots, m-1\}$  est bornée alors  
 les  $P_k$  forment une partie bornée du plan.

### III Schwarz, Abel, ...

#### I Inégalité de CS.

TR: Soient  $m \in \mathbb{N}^*$ ,  $(x_i), (y_i) \in \mathbb{R}^m$  Alors:

$$\left| \sum_{i=1}^m x_i y_i \right| \leq \sqrt{\sum_{i=1}^m x_i^2} \sqrt{\sum_{i=1}^m y_i^2}$$

#### D Inégalité de Cauchy

$$\left( \sum_{i=1}^m x_i y_i \right)^2 - \left( \sum_{i=1}^m x_i^2 \right) \left( \sum_{i=1}^m y_i^2 \right) = - \sum_{i \neq j} (x_i y_j - x_j y_i)^2$$

Termes restants:  $\left| \begin{matrix} x_i y_j - x_j y_i \\ i \neq j \end{matrix} \right|^2 = -(x_i y_j - x_j y_i)^2$

$m=2$ :  $(x_1^2 + x_2^2)(y_1^2 + y_2^2) - (x_1 y_2 - x_2 y_1)^2 = (x_1 y_2 + x_2 y_1)^2 - (x_1 y_2 - x_2 y_1)^2$

valable dans un anneau commutatif

$m=4$   $\left( \sum_{i=1}^4 x_i^2 \right) \left( \sum_{i=1}^4 y_i^2 \right) = \left( \sum_{i=1}^4 x_i y_i \right)^2 + \sum_{i < j} (x_i y_j - x_j y_i)^2$

nombre complexes  $\left| \sum_{i=1}^m z_i w_i \right| \leq \left( \sum_{i=1}^m |z_i|^2 \right)^{1/2} \left( \sum_{i=1}^m |w_i|^2 \right)^{1/2}$

Cas d'égalité  $\mathbb{R}^m$ :  $\forall i \neq j, \left| \frac{x_i y_j}{x_j y_i} \right| = 1$

ie tous les mineurs de  $\begin{pmatrix} x_1 & \dots & x_m \\ y_1 & \dots & y_m \end{pmatrix}$  de taille 2 sont nuls, cette matrice est de rang  $\leq 1$   $(x, y)$  liée

• Ex: Soit  $A \in S_m^{++}$   $M$  of  $v \in \mathbb{R}^m$

$$\|X\|^2 \leq \langle AX, X \rangle^{1/2} \langle A^{-1}X, X \rangle^{1/2}$$

Cas 1: A diagonal:  $A = \begin{pmatrix} k_1 & & 0 \\ & \ddots & \\ 0 & & k_m \end{pmatrix}$

$$AX = \begin{pmatrix} k_1 x_1 & & 0 \\ & \ddots & \\ 0 & & k_m x_m \end{pmatrix}$$

$$\langle AX, X \rangle = \sum_{i=1}^m k_i x_i^2$$

$$\langle A^{-1}X, X \rangle = \sum_{i=1}^m \frac{x_i^2}{k_i}$$

$$\|X\|^2 =$$

• Ex: On suppose  $\lambda_1, \dots, \lambda_m > 0$ ,  $\lambda_1 + \dots + \lambda_m = 1$   
 max et min  $\sum_{i \neq j} x_i x_j$

Intégrales:

Soient  $f, g$  CPM,  $(a, b) \in \mathbb{R}$

$$\left| \int_a^b f g(t) dt \right| \leq \sqrt{\int_a^b |f|^2} \sqrt{\int_a^b |g|^2}$$

Sommes de Riemann:  $t_k = a + k \frac{b-a}{m}$   
 $x_k = f(t_k)$   $y_k = g(t_k)$



$$\left| \frac{1}{n} \sum_{k=1}^n x_k y_k \right| \leq \sqrt{\frac{1}{n} \sum_{k=1}^n |x_k|^2} \sqrt{\frac{1}{n} \sum_{k=1}^n |y_k|^2}$$

$$n \rightarrow +\infty \quad \frac{1}{b-a} \left| \int_a^b f g \right| \leq \sqrt{\frac{1}{b-a} \int_a^b |f|^2} \sqrt{\frac{1}{b-a} \int_a^b |g|^2}$$

Minkowski  $\sqrt{\sum_{i=1}^m (x_i - y_i)^2} \leq \sqrt{\sum_{i=1}^m x_i^2} + \sqrt{\sum_{i=1}^m y_i^2}$

Par élévation au carré avec Schwarz Analogie intégral

Inégalité de réarrangement:

Soient  $0 \leq a_1 \leq \dots \leq a_m$  des réels réels et  $\sigma \in \mathcal{S}$   
 $0 \leq b_1 \leq \dots \leq b_m$

$$\sum_{i=1}^m a_{\sigma(i)} b_i \leq \sum_{i=1}^m a_i b_i$$

D/On suppose WLOG  $\left| \begin{array}{l} a_1 \leq \dots \leq a_m \\ b_1 \leq \dots \leq b_m \end{array} \right.$

On suppose:  $i \in [1, m]$   $\sigma(i) \neq i$  for ex  $\sigma(1)=2, \sigma(2)=1$

$$a_2 b_1 + a_1 b_2 \leq a_1 b_1 + a_2 b_2$$

$$\Leftrightarrow (a_2 - a_1)(b_2 - b_1) \geq 0$$

$$i > j$$

$$\sigma(i) < \sigma(j) \quad \underbrace{(a_{\sigma(i)} - a_{\sigma(j)})}_{< 0} \underbrace{(b_i - b_j)}_{< 0} < 0$$

$$\underbrace{(a_{\sigma(i)} - a_{\sigma(j)})}_{< 0} \underbrace{(b_i - b_j)}_{< 0} < 0$$

\* page sein  $a_{\sigma(i)} b_i + a_{\sigma(j)} b_j$

On augmente la somme en remplaçant  $a_{\sigma(i)} b_i + a_{\sigma(j)} b_j$  par  $a_{\sigma(j)} b_i + a_{\sigma(i)} b_j$

$\sigma$  par  $\tau$  for  $\tau(i) \sigma(j)$   $\sigma \tau = \sigma$

$$\sum_{i=1}^m a_{\sigma(i)} b_i \geq \sum_{i=1}^m a_{\sigma(i)} b_i$$

$\sigma$  est strictement  $\nearrow$ , donc  $\sigma = \text{id}$

#### IV Etude de fonctions

##### a. Fonctions homogènes

$$f(x) = \frac{ax+b}{cx+d} \text{ avec } \begin{vmatrix} a & b \\ c & d \end{vmatrix} \neq 0, \forall c \neq 0, d \neq 0$$

$$f'(x) = \frac{ad-bc}{(cx+d)^2} \text{ strictement monotone par int.}$$

##### b. Avancement finis

Soit  $f \in \mathcal{C}([a,b], \mathbb{C})$  double sur  $]a,b[$

$$\text{a) si } f([a,b]) \subset \mathbb{R} \exists c \in ]a,b[ : f(b) - f(a) = f'(c)(b-a)$$

Cas général: un tel  $c$  n'existe pas  $a=0, b=\infty$

IAF: si  $|f'|$  est bornée par  $M \geq 0$   $f(x) = e^{ix}$

$$|f(b) - f(a)| \leq M(b-a)$$

\* si  $f$  est en  $\mathcal{C}^0$  on a l'égalité

$$f(b) - f(a) = \int_a^b f'(t) dt$$

$$|f(b) - f(a)| \leq \int_a^b |f'| \leq \|f'\|_{\infty} [a,b] (b-a)$$

RM: on écrit  $\int_a^b g = e^{i\theta} \left| \int_a^b g \right|$

$$\text{de l'eq } \int_a^b e^{-i\theta} g(t) dt = \left| \int_a^b g \right| \\ = \left| \int_a^b e^{-i\theta} g(t) dt \right|$$

il vient  $\int_a^b u + i \int_a^b v = \left| \int_a^b (u+iv) \right| \in \mathbb{R}^+$

donc  $\int_a^b v = 0 \cdot \left| \int_a^b g \right| = \left| \int_a^b u \right| \leq \int_a^b |u| \leq \int_a^b (u+iv)$

c. Puissances:

Exo (X):

Soit  $(a_m) \in \mathbb{R}^{\mathbb{N}}$ . On suppose  $0 < r < 1$  et que  $\sum_{m=0}^{+\infty} a_m^r$  et  $(\sum_{m=0}^n a_m)^r \subset V$ , motive de  $\sum a_m$ ?

Comparer  $\sum a_m^r$  et  $(\sum a_m)^r$

i)  $a_m \rightarrow 0$  car  $\sum 0^r \subset V$  donc  $a_m^r \rightarrow 0$   
comme  $r \in [0, 1[$   $0 \leq a_m^r \leq a_m$   
 $a_m^r \subset V$

Delat  $(\sum a_m) \subset V$

Lemme: Si  $r \in ]0, 1[$   $(\forall (x,y) \in \mathbb{R}^{+2}, (x+y)^r \leq x^r + y^r$   
SNG;  $x > 0, y > 0$

on divise par  $x$  et on pose  $t = \frac{y}{x}$

on pose  $\varphi(t) = (1+t)^r - 1 - t^r$

$\varphi'(t) = r(t^{r-1} - (1+t)^{r-1})$  avec  $r-1 < 0$

$\varphi'(t) > 0$  sur  $\mathbb{R}^+$  d'éc  $\varphi$

or  $\varphi(0) = 0$  donc  $\forall t \geq 0, \varphi(t) \geq 0$

Donc le résultat

•  $E^+$  pour:  $\sin n \gg 1 \quad \forall (x,y) \in \mathbb{R}^2 \quad (x+y)^n \gg x^n + y^n$

d- Trière:

a-  $\forall m \in \mathbb{N}^* \quad \forall x \in \mathbb{R} \quad |\sin(mx)| \leq m |\sin x|$

b-  $\forall x \in [0, \pi/2] \quad \sin x \geq \frac{2}{\pi} x$

c-  $\forall x \in \mathbb{R} \setminus 2\pi\mathbb{Z} \quad \forall m \in \mathbb{N} \quad \left| \sum_{k=0}^m e^{ikx} \right| \leq \frac{1}{|\sin(x/2)|}$

d) Recurrence  $|\sin((m+1)x)| = |\cos x \sin mx + \sin x \cos mx|$   
 $\leq (m+1) \sin(mx)$

ii) on veut  $\sin[\pi/2]$

iii)  $1 = e^{i\pi/2} = \frac{e^{i(m+1)\pi/2} - 1}{e^{i\pi/2} - 1} = e^{im\pi/2} \left( \frac{\sin(\frac{(m+1)\pi}{2}}{\sin(\pi/2)} \right)$   
 donc  $\left| \frac{1}{\sin(\pi/2)} \right|$

Soit une série géométrique avec  $m$  et  $x$  fixés

Ex:  $U_{m+P} = \frac{1}{P} (U_m + \dots + U_m)$

Polygone caractéristique:  $Z^P = \frac{1}{P} (Z^P + \dots + Z^P)$

si  $Z \neq 0$ , on obtient  $X(Z) = PZ^P - (Z^P + \dots + Z^P)$

si  $|Z| \neq 1$  donc  $|Z|^P > 1, \dots, |Z|^P > |Z|^{P-1} > \dots > 1$   
 on a donc  $P|Z|^P > 1 + \dots + |Z|^{P-1} > |1 + \dots + Z^{P-1}|$

donc  $X(z) \neq 0$   $\zeta$

$X(1) = 0$ ; si  $z$  est une racine de  $U$

$$1 = |z|^p = \frac{1}{p} (1 + \dots + |z|^{p-1})$$
$$|z|^p = \frac{1}{p} |1 + \dots + z|^{p-1} \quad \leftarrow =$$

donc  $z \in \mathbb{R}$  à la droite engendrée par 1  
donc  $z = 1$

(CCP) si  $z$  est une racine de  $X$  différente de 1  
on a  $|z| < 1$ ,  $|z|^n \rightarrow 0$

Pour finir on montre que toutes les racines de  $X$   
sont simples

$$X(z) = p z^p - \frac{z^p - 1}{z - 1} = \frac{p z^p (z - 1) - z^p + 1}{z - 1}$$
$$= \frac{z - 1}{p z^{p+1} - (p+1) z^p + 1} \quad Q(z) \quad (z \neq 1)$$

on étudie la dérivée  $X'(z) = \frac{z-1}{p z^2 - p(p-1)} > 0$

$$\text{pour } z \neq 1, \text{ et } X(z) = 0, \quad (z-1)Q'(z) = p(p+1) z^p - p(p+1)z$$
$$= p(p+1) z^{p-1} (z-1) \neq 0$$

(CC)  $X$  possède  $p$  racines  $\neq 1$  et 1  
des racines  $\neq 1$  de  $X$  de module  $< 1$   
( $U_n$ ) est CL des suites  $(z^n)$  avec  $X(z) = 0$   
 $\rightarrow$  convergent

$$P(z) = z^m + a_{m-1}z^{m-1} + \dots + a_0$$

$$P = \max_{z \in \mathbb{C}(P)} |z| \cdot M_9 \leq 1 + \max |a_k|$$

D/S est  $z \in \mathbb{C}(P)$  tq  $|z| = \rho$  si  $|z| \leq 1$  OK

si  $|z| > 1$  il vient  $|z^m| = |a_{m-1}z^{m-1} + \dots + a_0|$

Ident (ie)  $e^m \leq |a_{m-1}|e^{m-1} + \dots + |a_0|$

de la  $e^m \leq p(e^{m-1} + \dots + 1)$

ca'd  $e^m \leq p \frac{e^m - 1}{e - 1}$

$e^m(e-1) \leq p(e^m - 1) \leq p e^m$

ca'd  $e \leq p + 1$